
平成２８年度児童・生徒アンケートの結果

【目 的】

品川区における教育施策の成果を検証し、より一層の充実を図る。

【対象者】

品川区立学校に通う３年生以上の全児童・生徒

【調査期間】

平成２９年１月２５日（水）から平成２９年２月３日（金）まで

【調査方法】

質問紙調査（無記名）

【配布数および回答率等】

配布数 14,200 回答数 13,518（内、有効回答数 13,419 ） 回答率 95.2％

平成２８年度児童・生徒アンケートの概要

１．数値の表記のない項目は、1％未満である。

２．回答比率は、小数点以下第2位を四捨五入して表示しているため、各回答における百分率の合計が

100％にならない場合がある。

３．表中の「義務教育学校」とは、「日野学園」「伊藤学園」「八潮学園」「荏原平塚学園」「品川学

園」「豊葉の杜学園」の６校の合計である。

４．表中の「小学校」「中学校」とは、それぞれ、前項の義務教育学校６校を除く小学校３１校、中学

校９校の合計である。

注 記
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[Ａ．生活習慣について]

［１］ 朝食は毎日食べていますか。

［２］ 普段（月～金曜日）何時ごろ起きますか。

［３］ 普段（月～金曜日）何時ごろ寝ますか。

80.5%

87.2%

85.0%

11.0%

8.2%

9.1%

5.4%

3.4%

4.1%

3.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

食べている どちらかといえば食べている あまり食べていない 全く食べていない 無回答

6.8%

8.3%

7.8%

16.3%

19.1%

18.1%

26.6%

34.8%

32.0%

36.1%

31.8%

33.2%

13.3%

5.3%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

午前6時前 午前6時から午前6時30分前 午前6時30分から午前7時前

午前7時から午前7時30分前 午前7時30分から午前8時前 午前8時過ぎ

無回答

1.4%

10.5%

7.4%

7.8%

41.6%

30.2%

28.7%

33.1%

31.6%

35.8%

11.2%

19.5%

26.2%

3.2%

10.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

午後9時前 午後9時から午後10時前 午後10時から午後11時前

午後11時から午前0時前 午前0時過ぎ 無回答
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［５］ 普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらいテレビゲーム（コンピュータゲームや携帯式のゲームを含む）
        をしますか。

［６］ 普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらいインターネット（携帯電話やスマートフォンを使う時間も含む）
        をしますか。

［４］ 普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらいテレビやビデオ、DVDを見たり、聞いたりしますか。

9.9%

11.6%

11.0%

10.2%

13.8%

12.6%

22.8%

21.2%

21.7%

30.5%

27.0%

28.2%

21.6%

20.6%

20.9%

4.0%

4.2%

4.1%

1.8%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

4時間以上 3時間以上4時間より少ない 2時間以上3時間より少ない
1時間以上2時間より少ない 1時間より少ない 全くしない
無回答

6.8%

6.0%

6.3%

5.7%

6.6%

6.3%

11.4%

10.9%

11.1%

19.3%

19.8%

19.7%

29.4%

32.1%

31.2%

26.6%

23.2%

24.3%

1.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

4時間以上 3時間以上4時間より少ない 2時間以上3時間より少ない

1時間以上2時間より少ない 1時間より少ない 全くしない

無回答

12.3%

4.2%

6.9%

10.6%

4.1%

6.3%

18.3%

7.0%

10.8%

25.7%

13.4%

17.5%

24.9%

35.8%

32.1%

8.0%

34.8%

25.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

4時間以上 3時間以上4時間より少ない 2時間以上3時間より少ない

1時間以上2時間より少ない 1時間より少ない 全くしない

無回答
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［７］ 携帯電話やスマートフォンで通話やメールをしますか。

［９］ 家の人（兄弟姉妹を除く）と学校の出来事について話をしますか。

［８］ 1か月に、何冊くらい本を読みますか。（教科書、参考書、まんがや雑誌を除く）

45.8%

18.9%

28.0%

32.9%

27.1%

29.1%

10.4%

12.3%

11.7%

10.6%

41.0%

30.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

ほぼ毎日する 時々している 全く、ほとんどしない 持っていない 無回答

33.6%

9.3%

17.5%

44.6%

31.7%

36.1%

13.1%

23.9%

20.2%

4.8%

18.9%

14.2%

3.5%

15.8%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

1冊も読まない 1～2冊 3～4冊 5～10冊 11冊以上 無回答

39.7%

44.6%

42.9%

32.3%

29.1%

30.2%

19.9%

19.5%

19.6%

7.8%

6.4%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

している どちらかといえばしている あまりしていない 全くしていない 無回答
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［10］ 家の手伝いをよくしますか。

［11］ 携帯電話やスマートフォンの使い方について、家の人と約束したことを守っていますか。

22.8%

29.0%

26.9%

46.9%

48.9%

48.2%

23.3%

17.6%

19.5%

7.0%

4.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

よくしている ときどきしている あまりしていない 全くしていない 無回答

27.4%

34.5%

32.1%

37.5%

16.0%

23.2%

7.0%

2.1%

3.8%

17.5%

7.3%

10.8%

10.4%

39.9%

29.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

きちんと守っている だいたい守っている

あまり守っていない 守っていない、または約束はない

携帯電話やスマートフォンを持っていない 無回答
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[Ｂ．学習について]

［12］ 学校の授業以外の時間に、普段（月～金曜日）、1日当たりどれくらい勉強しますか。（学習塾や家庭教
         師を含む）

40.2%

6.1%

6.0%

17.9%

22.2%

25.3%

17.0%

10.3%

18.4%

18.2%

27.2%

19.7%

19.6%

22.3%

11.8%

17.1%

18.0%

15.0%

15.6%

17.9%

18.8%

34.2%

37.1%

29.8%

28.8%

26.4%

28.0%

31.5%

28.7%

29.1%

6.6%

17.4%

20.5%

14.7%

20.4%

19.7%

23.7%

25.3%

22.4%

19.8%

3.4%

13.5%

11.1%

9.2%

11.7%

9.3%

9.4%

14.1%

11.2%

10.5%

3.6%

9.1%

5.4%

6.0%

4.8%

2.2%

3.8%

3.5%

3.6%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９年

８年

７年

〔７～９年〕

６年

５年

４年

３年

〔３～６年〕

〔全体〕

3時間以上 2時間以上3時間より少ない 1時間以上2時間より少ない
30分以上1時間より少ない 30分より少ない 全くしない
無回答
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［13］ 土曜日や日曜日など、学校が休みの日に、1日当たりどれくらい勉強しますか。（学習塾や家庭教師を
         含む）

49.8%

7.3%

7.1%

22.0%

22.4%

20.5%

13.6%

8.3%

15.8%

17.9%

17.4%

16.4%

16.3%

16.7%

8.2%

12.4%

11.9%

9.6%

10.6%

12.6%

14.9%

23.7%

28.2%

22.1%

19.7%

21.9%

23.0%

23.0%

22.0%

22.0%

6.2%

18.0%

21.9%

15.2%

20.0%

21.3%

24.7%

26.7%

23.4%

20.6%

5.0%

16.7%

14.4%

11.9%

18.0%

16.4%

17.7%

21.7%

18.5%

16.3%

6.6%

17.8%

11.8%

11.9%

11.4%

7.2%

8.9%

10.2%

9.4%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９年

８年

７年

〔７～９年〕

６年

５年

４年

３年

〔３～６年〕

〔全体〕

3時間以上 2時間以上3時間より少ない 1時間以上2時間より少ない
30分以上1時間より少ない 30分より少ない 全くしない
無回答
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［14］ 学習塾（家庭教師を含む）で勉強をしていますか。

19.9%

38.6%

43.3%

33.6%

40.9%

33.1%

37.2%

39.7%

37.7%

36.3%

21.8%

23.6%

21.5%

22.3%

31.5%

38.9%

34.3%

31.2%

34.0%

30.0%

16.1%

9.9%

9.5%

11.9%

6.3%

7.1%

6.2%

6.4%

6.5%

8.3%

35.7%

23.2%

20.2%

26.5%

11.8%

11.2%

11.9%

9.5%

11.0%

16.3%

6.0%

4.4%

5.3%

5.3%

9.2%

9.3%

9.8%

12.2%

10.2%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９年

８年

７年

〔７～９年〕

６年

５年

４年

３年

〔３～６年〕

〔全体〕

学習塾に通っていない

学校より進んだ内容や、難しい内容を勉強している

学校の勉強でよくわからなかった勉強をしている

【学校より進んだ内容や、難しい内容】【学校の勉強でよくわからなかった勉強】両方とも勉強している

【学校より進んだ内容や、難しい内容】【学校の勉強でよくわからなかった勉強】どちらとも言えない

無回答
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［15］ 家で自分で計画を立てて勉強していますか。

［16］ 学校のある日に、次の学習をしていますか。当てはまるものすべてに○をつけてください。

14.5%

25.7%

22.0%

32.8%

34.3%

33.8%

37.8%

27.7%

31.1%

14.3%

11.2%

12.3%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

している どちらかといえばしている あまりしていない 全くしていない 無回答

81.9%

14.7%

27.0%

36.8%

6.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の宿題

授業の予習

授業の復習

宿題・予習・復習以外の学習

学習はしていない

無回答

〔全体〕

86.0%

16.1%

24.2%

38.0%

4.8%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の宿題

授業の予習

授業の復習

宿題・予習・復習以外の学習

学習はしていない

無回答

〔３～６年〕

73.8%

11.9%

32.5%

34.5%

9.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の宿題

授業の予習

授業の復習

宿題・予習・復習以外の学習

学習はしていない

無回答

〔７～９年〕

9



［17］ 学校のない日に、次の学習をしていますか。当てはまるものすべてに○をつけてください。

70.6%

13.7%

24.0%

38.3%

10.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の宿題

授業の予習

授業の復習

宿題・予習・復習以外の学習

学習はしていない

無回答

〔全体〕

72.9%

14.2%

20.6%

38.7%

9.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の宿題

授業の予習

授業の復習

宿題・予習・復習以外の学習

学習はしていない

無回答

〔３～６年〕

66.2%

12.5%

30.7%

37.7%

12.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の宿題

授業の予習

授業の復習

宿題・予習・復習以外の学習

学習はしていない

無回答

〔７～９年〕
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[Ｃ．学校生活・友人関係について]

［18］ 学校に行くのは楽しいと思いますか。

［19］ 学校の授業はよくわかっている。

［20］ 学校で友達に会うのは楽しいと思いますか。

50.9%

57.6%

55.3%

34.2%

31.3%

32.3%

9.4%

7.4%

8.1%

5.2%

3.3%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

28.0%

51.1%

43.3%

52.1%

40.6%

44.5%

16.1%

6.5%

9.7%

3.6%

1.2%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

65.3%

77.5%

73.4%

28.0%

17.9%

21.3%

4.4%

3.1%

3.5%

2.0%

1.0%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答
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［21］ 学校の決まりを守っていますか。

［22］ 友達との約束を守っていますか。

［23］ 自分の考えや気持ちを理解してくれる友達がいますか。

60.5%

49.4%

53.1%

34.7%

43.3%

40.4%

3.7%

5.9%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

58.9%

63.7%

62.1%

31.5%

26.0%

27.9%

5.9%

6.3%

6.1%

3.4%

3.4%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

69.8%

71.8%

71.1%

27.9%

25.4%

26.2%

1.3%

1.7%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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[Ｄ．進路について]
［24］ 将来の夢や目標をもっていますか。

［25］ 将来の夢や目標を実現するために努力していますか。

［26］ 将来なりたい職業がある。

44.7%

67.3%

59.7%

28.1%

19.6%

22.5%

15.2%

6.4%

9.3%

11.7%

6.2%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

26.9%

46.7%

40.0%

38.1%

33.7%

35.2%

16.4%

10.0%

12.1%

2.7%

2.1%

2.3%

15.7%

7.0%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる
どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない
夢や目標を持っていない 無回答

42.5%

64.4%

57.0%

23.6%

18.5%

20.2%

17.3%

7.8%

11.0%

15.9%

8.8%

11.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

13



［27］ 今の学校を卒業した後に、行きたい中学校を決めている。（３～６年のみ）

86.8%

61.0%

51.2%

43.3%

59.2%

71.0%

47.8%

46.8%

29.5%

48.1%

83.0%

57.6%

50.2%

40.2%

56.6%

9.4%

21.7%

23.9%

20.8%

19.3%

8.7%

14.9%

18.0%

15.5%

14.4%

9.2%

20.0%

22.6%

19.6%

18.2%

1.7%

9.2%

11.3%

13.9%

9.4%

4.7%

11.5%

12.8%

16.2%

11.5%

2.4%

9.8%

11.6%

14.4%

9.9%

2.0%

7.8%

13.4%

21.4%

11.8%

15.0%

25.6%

22.3%

37.8%

25.6%

5.1%

12.3%

15.3%

25.1%

15.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６年

５年

４年

３年

〔小学校〕

６年

５年

４年

３年

〔義務教育学校〕

６年

５年

４年

３年

〔３～６年計〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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［28］ 将来、どこまでの学校に進学したいと思いますか。（７～９年のみ）

5.6%

4.2%

4.7%

4.9%

8.8%

5.6%

7.5%

7.3%

7.0%

4.9%

5.8%

5.9%

68.5%

65.0%

64.4%

66.0%

69.0%

72.9%

58.5%

67.0%

68.7%

68.4%

62.0%

66.4%

1.9%

3.2%

3.4%

2.8%

1.8%

2.5%

2.7%

2.3%

1.8%

2.9%

3.1%

2.6%

14.0%

10.2%

12.8%

12.4%

10.0%

8.0%

12.6%

10.2%

12.3%

9.2%

12.7%

11.4%

6.1%

13.6%

11.2%

10.2%

7.6%

7.8%

12.5%

9.2%

6.7%

11.1%

11.7%

9.8%

1.6%

1.6%

1.3%

1.8%

1.1%

1.2%

1.2%

1.2%

1.2%

1.7%

1.7%

2.1%

1.8%

1.9%

1.7%

2.8%

2.1%

1.8%

1.7%

2.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９年

８年

７年

〔中学校〕

９年

８年

７年

〔義務教育学校〕

９年

８年

７年

〔７～９年計〕

大学院 大学 短期大学 専門学校 高校 高等専門学校 中学まで その他 無回答
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［29］ 今の学校を卒業した後に、行きたい学校を決めている。（７～９年のみ）

82.4%

27.2%

22.5%

44.5%

84.4%

30.7%

26.6%

48.4%

83.3%

28.7%

24.1%

46.1%

10.4%

34.1%

26.2%

23.3%

11.3%

34.2%

27.2%

23.9%

10.8%

34.1%

26.6%

23.5%

3.7%

25.0%

24.8%

17.6%

1.8%

21.2%

22.3%

14.6%

2.9%

23.3%

23.8%

16.4%

2.8%

13.5%

25.7%

14.0%

2.2%

13.6%

23.4%

12.7%

2.5%

13.5%

24.8%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９年

８年

７年

〔中学校〕

９年

８年

７年

〔義務教育学校〕

９年

８年

７年

〔７～９年計〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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[Ｅ．市民科学習等について]
［30］ 市民科の学習は楽しい。

［31］ 市民科の学習は大切だと思う。

［32］ 物事を最後までやり遂げて、うれしかったことはありますか。（３～６年のみ）

         物事を最後までやり遂げて、達成感を感じたことはありますか。（７～９年のみ）

21.5%

43.4%

36.0%

42.4%

39.1%

40.3%

22.9%

12.2%

15.8%

12.9%

4.7%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

36.2%

61.1%

52.7%

41.9%

29.8%

33.9%

13.6%

6.1%

8.6%

8.1%

2.4%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

68.4%

71.4%

70.4%

24.2%

21.5%

22.4%

4.3%

4.4%

4.3%

2.8%

2.1%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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［33］ 人の気持ちが分かる人間になりたいと思いますか。

［34］ いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。

［35］ 自分には良いところがあると思う。

76.0%

77.8%

77.2%

19.0%

18.0%

18.3%

2.7%

2.3%

2.4%

1.9%

1.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

69.1%

82.3%

77.8%

22.6%

14.1%

17.0%

5.5%

2.3%

3.4%

2.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

28.5%

37.9%

34.7%

38.9%

40.0%

39.6%

21.8%

14.0%

16.7%

10.5%

7.4%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答
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［36］ 人の役に立つ人間になりたいと思いますか。

［37］ リーダーとして周りの人をまとめて引っ張っていける自信がありますか。

67.6%

76.3%

73.4%

24.5%

18.6%

20.6%

4.9%

2.9%

3.6%

2.7%

1.6%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

14.3%

24.0%

20.7%

27.4%

34.8%

32.3%

37.5%

27.1%

30.6%

20.6%

13.6%

15.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答
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［38］ 学校の行事には積極的に参加している。

［39］ 地域や日本の文化に関心がある。

38.9%

39.5%

39.3%

37.3%

39.3%

38.6%

16.9%

15.8%

16.2%

6.7%

4.7%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

22.3%

36.6%

31.8%

37.0%

36.4%

36.6%

28.4%

18.5%

21.8%

11.9%

7.7%

9.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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[Ｆ．英語学習について]
［40］ 英語の学習は好きですか。

［41］ 英語の学習は大切だと思いますか。

［42］ 外国の人と友達になったり、外国のことについてもっと知ったりしてみたいと思いますか。

33.6%

45.3%

41.4%

28.7%

31.3%

30.4%

22.3%

15.0%

17.4%

15.2%

7.9%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

66.8%

71.7%

70.0%

22.7%

20.2%

21.0%

5.8%

4.9%

5.2%

4.5%

2.6%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

44.1%

51.1%

48.7%

24.3%

26.4%

25.7%

18.9%

13.5%

15.3%

12.4%

8.5%

9.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答
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［43］ 外国からの観光客などから、英語で道を聞かれたら、どうしますか。

62.7%

46.4%

51.9%

19.9%

28.6%

25.7%

8.0%

10.6%

9.7%

8.9%

13.8%

12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

身振り手振りも使って英語で教える 身振り手振りも使って日本語で教える

英語が分からないと言って断る その他

無回答
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［44］ 学校以外で、どのようなときに英語を聞いたり、話したりしますか。当てはまるものすべてを選んでくだ
         さい。

21.7%

37.3%

24.4%

12.3%

6.2%

25.4%

12.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

英会話教室や英語塾（７～９年：グローバル人材育成塾を含む）

テレビ、ラジオ、CD・DVD（教材を除く）、インターネット

英語学習の教材

家族との会話

外国の人と会う機会が頻繁にある

学校以外で英語を聞いたり、話したりする機会はない

その他

無回答

〔全体〕

20.4%

33.9%

20.3%

15.0%

6.6%

28.7%

14.9%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

英会話教室や英語塾

テレビ、ラジオ、CD・DVD（教材を除く）、インターネット

英語学習の教材

家族との会話

外国の人と会う機会が頻繁にある

学校以外で英語を聞いたり、話したりする機会はない

その他

無回答

〔３～６年〕

24.4%

44.0%

32.4%

6.9%

5.6%

18.8%

9.0%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

英会話教室や英語塾（グローバル人材育成塾を含む）

テレビ、ラジオ、CD・DVD（教材を除く）、インターネット

英語学習の教材

家族との会話

外国の人と会う機会が頻繁にある

学校以外で英語を聞いたり、話したりする機会はない

その他

無回答

〔７～９年〕
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［45］ 英語の授業で楽しいと思うことはどのようなものですか。当てはまるものすべてに○をつけてください。
         （３～６年のみ）

［46］ 英語の授業で好きなものはなんですか。当てはまるものすべてに○をつけてください。（７～９年のみ）

［47］ 英語の授業で苦手なものはなんですか。当てはまるものすべてに○をつけてください。（７～９年のみ）

41.9%

69.2%

28.4%

28.7%

28.9%

32.2%

32.0%

5.9%

6.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

英語の歌をうたうこと

英語のゲームをすること

英語で友達と会話すること

外国のことについて学ぶこと

日本語と英語の違いを知ること

英語の文字や単語を読むこと

英語の文字や単語を書くこと

楽しいと思うものはない

その他

無回答

〔３～６年〕

34.6%

31.0%

34.3%

25.4%

26.8%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

英語を聞くこと

英語で話すこと

英語で書くこと

英語の本や文章を読むこと

好きなものはない

無回答

〔７～９年〕

40.7%

53.5%

52.3%

42.1%

7.7%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

英語を聞くこと

英語で話すこと

英語で書くこと

英語の本や文章を読むこと

苦手なものはない

無回答

〔７～９年〕
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［49］ あなたは将来、どのくらいの英語力を身に付けたいですか。

［48］ 将来、外国へ留学したり、国際的な仕事についてみたいと思いますか。

22.2%

23.0%

22.7%

21.4%

23.7%

22.9%

29.8%

27.3%

28.1%

26.3%

24.8%

25.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

15.2%

16.4%

16.0%

29.1%

35.7%

33.5%

25.5%

16.6%

19.6%

24.9%

25.1%

25.0%

5.0%

5.0%

5.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

学校で良い成績がとれる程度 海外旅行で困らない程度 日常会話で困らない程度

英語で仕事ができる程度 特に身に付けなくてもいい 無回答
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[Ｇ．コンピュータやインターネットについて]

［51］ コンピュータ（タブレットを含む）を使った学習は、楽しいと思いますか。

［52］ 自分がコンピュータ（タブレットを含む）を使って発表してみたいと思いますか。

［50］ コンピュータ（タブレットを含む）や電子黒板を使った授業はわかりやすいと思いますか。

37.5%

45.5%

42.8%

32.1%

21.8%

25.2%

7.2%

5.0%

5.7%

3.2%

2.1%

2.4%

19.5%

24.1%

22.5%

1.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

そのような授業を受けたことがない 無回答

41.0%

51.4%

47.9%

28.7%

18.6%

22.0%

7.5%

4.7%

5.6%

4.0%

2.2%

2.8%

18.5%

22.3%

21.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う
どちらかというとそう思わない そう思わない
そのような授業を受けたことがない 無回答

22.6%

31.7%

28.7%

24.4%

25.1%

24.9%

29.0%

22.3%

24.6%

23.5%

19.7%

21.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答
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［53］ 友達がコンピュータ（タブレットを含む）を使って発表するのを聞いてみたいと思いますか。

［54］ 調べ学習には何を使いますか。当てはまるものすべてに○をつけてください。

33.8%

49.3%

44.1%

30.2%

26.9%

28.1%

18.6%

11.9%

14.2%

16.9%

10.7%

12.8%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない 無回答

63.4%

31.3%

64.9%

12.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本・雑誌・新聞

学校のコンピュータやタブレット

自宅のコンピュータや携帯電話

その他

無回答

〔全体〕

65.9%

28.3%

54.0%

15.8%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本・雑誌・新聞

学校のコンピュータやタブレット

自宅のコンピュータや携帯電話

その他

無回答

〔３～６年〕

58.6%

37.1%

86.3%

5.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本・雑誌・新聞

学校のコンピュータやタブレット

自宅のコンピュータや携帯電話

その他

無回答

〔７～９年〕
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［55］ あなたは家庭でコンピュータ（タブレットを含む）を使ってどのようなことをしますか。当てはまるものす
         べてに○をつけてください。

26.1%

32.3%

57.9%

23.2%

7.0%

31.0%

19.7%

12.5%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家庭学習

メール・SNS

ゲーム

オンラインゲーム

文書作成

ホームページ閲覧

その他

コンピュータを家庭では使わない、または持っていない

無回答

〔全体〕

26.0%

17.3%

58.3%

20.9%

5.4%

19.5%

21.3%

15.6%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家庭学習

メール・SNS

ゲーム

オンラインゲーム

文書作成

ホームページ閲覧

その他

コンピュータを家庭では使わない、または持っていない

無回答

〔３～６年〕

26.5%

62.0%

57.1%

27.8%

10.2%

53.5%

16.7%

6.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家庭学習

メール・SNS

ゲーム

オンラインゲーム

文書作成

ホームページ閲覧

その他

コンピュータを家庭では使わない、または持っていない

無回答

〔７～９年〕
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[H．地域参加について]

［56］ 今住んでいる地域の行事に参加していますか。

［57］ 地域や社会で起こっている問題や出来事に関心がありますか。

［58］ 地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがありますか。

16.3%

30.6%

25.8%

28.2%

36.0%

33.4%

31.7%

20.4%

24.2%

23.5%

12.1%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

25.4%

35.7%

32.2%

39.9%

36.5%

37.7%

21.5%

18.0%

19.2%

12.9%

8.9%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

15.7%

23.8%

21.1%

31.9%

35.2%

34.1%

35.5%

28.3%

30.8%

16.5%

11.8%

13.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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［59］ ボランティア活動に参加したことがありますか。

［60］ 近所の人に会ったときに、挨拶をしていますか。

44.8%

25.0%

31.7%

21.8%

20.8%

21.1%

17.3%

26.0%

23.1%

15.9%

27.6%

23.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答

54.5%

60.8%

58.7%

30.8%

28.5%

29.2%

9.3%

7.4%

8.0%

5.1%

2.9%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

〔７～９年〕

〔３～６年〕

〔全体〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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[ Ｉ．その他について]

［61］ 自分の行きたい中学校を選べるのは、良いことだと思いますか。（７～９年のみ）

77.6%

73.3%

67.3%

72.7%

72.9%

69.9%

67.8%

70.3%

75.6%

71.8%

67.5%

71.7%

18.4%

22.7%

26.5%

22.5%

21.5%

25.1%

25.1%

23.8%

19.7%

23.7%

25.9%

23.1%

1.6%

1.8%

3.5%

2.3%

2.6%

2.0%

3.2%

2.6%

2.0%

1.9%

3.4%

2.4%

1.6%

2.2%

2.2%

2.0%

2.6%

2.8%

3.5%

3.0%

2.0%

2.5%

2.7%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９年

８年

７年

〔中学校〕

９年

８年

７年

〔義務教育学校〕

９年

８年

７年

〔７～９年計〕

当てはまる どちらかといえば当てはまる どちらかといえば当てはまらない 当てはまらない 無回答
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［62］ 今の学校を選んだ理由は何ですか。最も重視したことを１つだけ選んでください。（７～９年のみ）

53.3%

44.1%

40.7%

46.1%

58.8%

56.6%

43.5%

53.3%

55.7%

49.6%

41.8%

49.1%

21.5%

30.8%

28.4%

26.8%

15.0%

18.0%

22.6%

18.4%

18.7%

25.2%

26.1%

23.2%

2.8%

1.5%

1.2%

1.8%

4.7%

5.0%

4.2%

4.6%

3.6%

3.0%

2.4%

3.0%

1.6%

1.1%

1.2%

1.2%

1.1%

1.1%

1.5%

1.1%

6.6%

9.6%

11.7%

9.3%

1.6%

2.4%

4.2%

2.7%

4.5%

6.4%

8.6%

6.5%

1.3%

1.2%

1.1%

4.9%

4.6%

6.2%

5.3%

5.9%

5.5%

6.0%

5.8%

5.3%

5.0%

6.1%

5.5%

6.4%

6.2%

7.8%

6.8%

10.0%

10.3%

16.4%

12.1%

8.0%

8.0%

11.3%

9.1%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９年

８年

７年

〔中学校〕

９年

８年

７年

〔義務教育学校〕

９年

８年

７年

〔７～９年計〕

地元で通学上便利だから 兄弟関係・友人関係 施設・設備 学校の学習活動

進学実績 部活動 生徒の数 上級生の様子

親と相談して決めた その他 無回答
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